

为梦想而战,他们是校园里独特的风景

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“

2021年全国硕士研究生招生考试将于2020年12月26日拉开帷幕。如今,距离考研不足20天,这段时间对于每位考研人来说尤为关键。12月7日晚,牡丹晚报全媒体记者赶到菏泽学院图书馆看到,备考生正全力冲刺。

“披星戴月”为梦想而战,他们是校园里独特的风景

12月7日晚8时,牡丹晚报全媒体记者赶到菏泽学院图书馆,虽然天色已晚,但在自习室、走廊里随处可见埋头学习的学生,备考学习氛围浓厚。

特别是自习室里,每位学生都认真复习,或背诵知识点,或讨论问题,或刷题。在图书馆走廊里、过道里,也有很多备考的学生:一个马扎或者一个坐垫、一壶水、一摞又一摞学习资料,他们或站或坐,每个人按

自己喜欢的方式学习。

或为了心中向往的高等学府,或为了提高学历,或为了让大学里不留遗憾,他们坚定地选择了考研。这是一条枯燥又充满挑战的备考之路,他们一直为了心中的梦想坚持着,不管是白天还是黑夜……

菏泽学院数学与统计学院学生小曹今年20岁,从6月开始备考,目标是黑龙江大学数学专业。树立了目标后,她制定了严格且有

规律的学习计划,每天早5时40分起床,晚11时左右结束学习,每天虽然自习室、宿舍、餐厅三点一线地学习、生活着,但并未感觉枯燥。

“理科考研没有文科那么多需要背诵的知识点,多做题,掌握解决问题的方式方法就可以了。”小曹说,她考研是为了提升学历,为未来就业铺路。尽管距离考研不足20天,但小曹很乐观,学累了就与同学一起吃点儿水果、休息片刻,然后接着学习。



备考生埋头学习



图书馆里到处是努力学习的备考生

组团考研,备战路上不孤单

备战考研的路上,学生们并不孤单,他们有的是整个宿舍全员备考,少的也有二三人一起。

“我们宿舍8个同学都在备战考研,每天早晨一起起床、中午一起吃饭、晚上一起结束一天的学习回宿舍休息,相互鼓励、打气。”数学与统计学院学生小靳说,她之所以备战考研是因为现代人的文化程度普遍较高,她也不能拖后腿,再说和室友一起

学习的日子,并不枯燥。

菏泽学院同宿舍一起考研的学生还有很多。人文与新闻传播学院学生小张也是与全体舍友一块考研,只不过每个人的目标学校和选修专业不同。

“一起学习,一起吃饭,累了相互开导,备考之路虽然艰辛,和朋友一起奋斗的日子充实并快乐着。”小张的目标学校为新疆师范大学,之所以选择

这所大学的原因是大学毕业后,小张希望回到家乡发展。

备考中,小张总结复习重点,因备考较晚,目前正在行第二轮复习,尽管时间很紧张,但一直坚持。“今年参加研究生考试的人特多,积极备考不让大学生活留下遗憾,如果失败了,还可以参加公务员、事业编、教师编考试,轻松备考,全力以赴。”小张说。



自习室里认真学习的备考生



贴近暖气片,学习更温暖

不满足现状,不少人辞职备战考研

在备战研究生考试的人群中,除了在校大四学生以外,还有一部分人已离开大学校园,走上工作岗位,因对目前的工作并不满意从而辞职再战。小周就是其中一位。

大四那年,小周通过努力考取了一所大学的研究生,因为不是公费便放弃了。毕业那年,她通过努力拿到了司法考试证书,毕业后在一家律师事务所工作。

“起初我感觉本科毕业可以从容地应对工作,但工作一年之后,发现目前的学历并不能与我追求的工作生活方式相匹配,便不顾家人的反对辞掉了工作。”小周说,在学校周围租房,每天早出晚归,在自习室里与大家一起学习,“我不后悔,因为我为此努力过。”

小周只是“二战考研”的成员之一,其实,像小周一样为了梦想多次参加研究生考试的人

群并不少,他们比大四学生需要付出更多。

“我是一边工作一边备考研究生的,说实话挺难,精力跟不上,没办法百分百投入学习,而且还要与那么多应届大学生竞争,压力很大。”已经工作两年的王艺雪苦笑着说,她现在的工作不是她喜欢的,而她凭现在的学历想找到适合自己的工作有点儿难,就萌生了考研的想法。



晚8时许,备考生在图书馆里挑灯夜战

